



焦作青年

周刊

焦作共青团网站 全面改版升级

▶▶▶ 详见2版·共青团视点

主办：共青团焦作市委 焦作日报社

焦作日报

青年周刊 2013年7月16日 总第229期 本期4版

与焦作青年共成长

真抓实干 用实际行动贯彻落实团的十七大精神

河南共青团豫西片区会议在我市召开

本报讯(记者刘婧)7月9日,河南共青团学习宣传贯彻团的十七大精神豫西片区会议在我市召开。会议期间,市委书记孙立坤与团河南省委副书记(主持工作)李若鹏就共青团和青年工作进行交流。市委副书记、市人大常委会主任王明德出席会议并致辞。李若鹏在讲话中指出,全省各级团组织要真抓实干,用实际行动贯彻落实团的十七大精神。

团省委纪检组长、党组成员黄明海主持会议并传达团的十七大会议精神。团省委有关部门负责同志,洛阳、平顶山、焦作、三门峡、济源5市团市委班子成员及团十七大代表,县(市、区)团委书记等90余人参加会议。李若鹏在讲话中阐明了学习贯彻团的十七大精神的重要性,要求各级团组织要把团的十七大精神学深学透,做到通篇读,认真想,有所悟,充分把握精神实质。她强调,贯彻落实团的十七大精神要追求工作实效,与中国梦结合,凝聚青年,做好思想政治工作;整合资源,组织青年,在粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区建设中施展才华、建功立业;服务青年,帮助青年成长成才,实现自己的青春梦,使共青团成为广大青年遇到困难时想得起、找得到、靠得住的力量。

会上,与会各省辖市团委书记作了发言,汇报了各地的主要工作、亮点特色及学习贯彻团的十七大精神主要措施,还特别围绕贯彻党的群众路线教育实践活动汇报了各地团组织的认识及做法。

会后,李若鹏一行深入到龙源湖青年志愿亭、市青春驿站、市12355青少年服务中心、解放区花园街社区进行实地调研,观看焦作共青团系列公益宣传片并与基层团干部进行亲切交谈。市委常委、副市长郭鹏参加调研活动。

在龙源湖青年志愿亭,李若鹏详细了解



图为会议现场。

韩军摄

了青年志愿亭的服务项目和运行情况,并对志愿亭采取社会化运作形式服务市民这种做法给予肯定。龙源湖青年志愿亭于2012年12月17日建成,目前已初步形成社会功能,成为“志愿者和志愿项目、志愿服务和市民生活”实现有效对接的平台。

在“青春驿站”,李若鹏详细询问了“青春驿站”的服务内容,并希望焦作团组织继续探索服务项目,把这项工作做实做好。“青春驿站”于今年7月1日投入使用,是团市委贯彻团的十七大精神,根据青年的特点建立起来的青年聚集地。在这里,通过“青春在团

旗下飘扬”“兴趣集结号”“一起来,更精彩”“青春正能量”“求职创业起跑线”“情感空间”“青春无忧”等七个项目,与青年实现无缝对接,打造联系青年、服务青年的“七彩连心桥”。

在市12355青少年服务中心,李若鹏详细了解青少年维权工作开展情况,并提出要创新开展预防青少年违法犯罪工作,做出实效,替党和政府分忧。市12355青少年服务中心是团市委为青少年健康成长提供服务的公益性机构,以“倾听青少年心声、维护青少年权益、陪伴青少年成长”为服务宗旨,

通过打造“三大特色项目”(心理咨询、法律维权和共青家教),全力为青少年营造一个健康成长的爱心港湾。

在解放区花园街社区,李若鹏参观了社区青少年活动中心、“四点半学校”,察看了开展活动的图片资料,了解了社区志愿服务的运行模式。解放区花园街社区结合居民构成特点,目前已形成由各类志愿者参与的“一老一少一文化”三大团的特色服务品牌,在思想、生活等方面关爱青少年、留守儿童和老年人。在社区调研期间,李若鹏与解放区主要领导就社区青少年工作进行了交流。



网上推出“代看父母”服务遭冷落

据新华社成都7月11日专电(许茹、冯仁可)伴随着看望老人被强制写入法律,上门看望、陪同聊天、打理家务等“代看父母”服务也在网上兴起。然而,“代看”与“常回家看看”的初衷相去甚远,并不被公众看好。

最近,看到商机的商家,在网上推出了“代看父母”的服务。在淘宝网上,北京、山东、贵州等地的卖家都提供了“代看父母”服务,价格从10元至200元不等。其中一个卖家详细列出了服务项目,甚至包括制作探望报告、拍摄照片或视频等特色服务。记者调查发现,尽管淘宝不少卖家都推出了这项服务,但其成交记录均显示为“0”。在成都工作的张先生说,自己平时没有多少假期,所以很难有机会回山东老家看望父母。但是,他也不愿意花钱请别人去帮忙看望。“父母想要的就是看到子女,请别人代看就没有意义了。”他说。

商务部提醒公民 勿盲目赴蒙古务工

新华社北京7月11日电(记者雷敏)近期,我国在蒙古务工人员因在当地未办理工作签证而导致的劳资纠纷时有发生。为此,商务部11日再次提醒,中国公民赴蒙古务工须谨慎,不要轻信别人的宣传,更不要持商务、旅游签证赴蒙古务工,避免上当受骗和自身权益受损。

商务部有关负责人表示,公民赴境外务工要通过具有对外劳务合作或者对外承包工程经营资格的企业(名单可在地方商务主管部门或商务部网站查询),办理合法的工作手续。同时,发现非法外派线索应及时向有关地方政府部门举报。

据介绍,截至目前,蒙古年度引进外籍劳务配额已用完,但有关地方在工作中发现,目前仍有一些公民听信熟人、同乡或者包工头推介,盲目到蒙古驻二连浩特领事馆,希望申请签证后赴蒙古务工。

“80后”女孩开网店“卖故事”： 喜欢就付1块钱

据新华社长沙7月11日专电(记者谢娜)淘宝上各种新奇商品已经见怪不怪,可是出售生活故事,网友阅读完之后只需自愿支付1块钱,这样的创意模式让不少网络“文艺青年”捧场。这个创意网店出自一位“80后”女孩从平平,她将小店命名为“cy故事店”,是“创意、诚意”的意思。从平平虽然很年轻,却是一位为国内数十家杂志写过稿的资深自由撰稿人。爱写作的她,辞掉一份不错的广告文案的工作,开始自己“卖故事”的创业之旅。

在格调清新的网店页面上,公开上架着200多个故事。有的述说爱情、亲情,有的只是讲述人生的一段经历,都是从平平从生活中收集的真实的原创故事,每个故事都配了漂亮的原创摄影图片。卖得最好的故事《人生若只如初见》已经被顾客自愿“买单”了近300次,不少顾客在消费评价中直言“被感动”“有共鸣”。除了卖家自己的原创故事外,网店还设有“树洞”,用来收集、记录顾客的故事,然后放在网店“托管”出售。

尽管故事得到了不少年轻人的追捧,但网店的盈利却并不乐观,收支只能勉强持平。“你看我的故事,喜欢,你就支付1块钱。然而很多人喜欢看,却不付钱。”平平告诉记者,“我也曾考虑过将故事改成付钱之后才能看到内容,但最后我还是不希望通过那样强制的方式。有人主动付钱,这样才能真正体现故事的价值。”

江苏暂不叫停游学 整体市场未受影响

据新华社南京7月11日专电(记者潘晔)记者从江苏省教育厅获悉,江苏省暂时不会叫停游学活动,今年下半年针对游学旅行将出台相应管理细则。

江苏省教育厅国际交流处处长林跃表示,“叫停”只有在危及学生安全且依靠我们的力量无法保证学生安全时才会执行,比如2003年非典和2009年甲型流感,或者美国发生战乱等。韩亚航空的空难属于非人力控制的偶发事件,发生概率较小,不属于需要叫停的范畴。

据林跃介绍,2012年教育部、外交部、公安部、国家旅游局发布《关于进一步加强中小学出国参加夏(冬)令营等有关活动的通知》,该文件中,规定有四类主办单位可以承办项目,而游学旅行项目是夏(冬)令营其中的一种形式。

这四类主办单位是,中小学校、教育行政部门下属的对外教育交流机构或者共青团、少先队与妇联组织,并可以委托国家旅游局许可经营出境旅游业务的旅行社承办。凡涉及与国际(或目的国)非政府组织开展交流的,应向上级外事主管部门请示报批和备案。

让8万名未入学残疾儿童有学上

据新华社北京7月11日电(记者吴晶)记者11日从教育部获悉,国家即将启动实施《残疾儿童少年义务教育攻坚计划》,以“一人一案”的原则,通过普通学校随班就读、特殊教育学校就读和送教上门等多种方式,聚焦解决实名登记的8万名未入学适龄残疾儿童少年“有学上”的问题。

“我国特殊教育将由此迈入新的阶段。”教育部有关负责人说:“更多残疾儿童走进学校、走进课堂,自尊、自信、自立、自强,与普通孩子一样,学习知识、增长技能、全面发展。”

截至2012年,我国特殊教育学校共有1853所,在校残疾学生37.88万人,特殊教育专任教师4.37万名。残疾儿童少年接受义务教育比例72.1%,比2008年提高了近10个百分点。

暑期安全自护教育 走进消防大队

7月13日,团市委龙源湖青年志愿亭组织青少年走进解放区公安消防大队警营参观,让他们了解消防器材使用知识,参观消防队员的生活环境,观摩消防训练,并对青少年进行暑期安全自护教育,增强了他们的安全防范意识。

本报记者 杨帆 摄



孩子们在消防战士的指导下学敬军礼。



孩子在消防战士的指导下学习快速穿戴防护服。

呵护雏鹰 助力圆梦 全市专兼职团干部 积极行动起来

本报讯(记者金桂香)根据党的群众路线教育实践活动工作会议精神和团的十七大相关部署,结合市委十届六次全会改进工作作风密切联系群众的要求,为进一步深化在乡镇团组织开展的“六个一”活动,促进全市专兼职团干部转变作风,深入基层服务青少年成长发展,引导困难家庭青少年为实现中国梦而努力奋斗,市委组织部、团市委决定从2013年7月到2014年6月,以农村(社区)困难家庭的中小青少年为服务对象,在全市专兼职团干部中开展“呵护雏鹰·助力圆梦”活动。

具体活动方式、措施与要求为:“一对一”结对。以县市区为单位,乡镇党团组织和中小学团队组织摸底调查,掌握家庭困难中小学生的底数和分布情况。市委组织部、团市委按照就近方便的原则把市直单位专兼职团干部分配到县市区,县市区委组织部、团委动员本地机关、学校、企业、大学生村官等专兼职团干部开展“一对一”帮扶,确保全市1958个农村(社区)每村至少

结对一对。

“两保障”护航。开展青年志愿亭爱心募捐、社会公益救助等活动,保障帮扶对象基本的生活条件;通过希望工程公益基金、“温暖冬天”公益项目等,保障帮扶对象基本的学习条件。

“三走进”呵护。团干部要走进家庭进行家访,掌握学生的家庭情况;要走进学校关心学习,多渠道掌握学生在校生活和学业情况;要走进生活交朋友,与学生一起参加相关活动。团干部每周联系帮扶对象不少于1次。

“四措施”助力。关注学习情况,开展共青家教、志愿服务、希望工程等公益活动;关注身心健康,通过12355心理咨询师等及时进行心理疏导;帮助认知社会,陪学生参观科技馆、一起看电影等,接触新事物新生活,共同感受城市发展;帮助追梦圆梦,加强思想引导,以身边的榜样激励和美好事业的前景感召,引导困难家庭子女为实现中国梦而共同奋斗。

谁让高考变成博命游戏

依然很大。诚然,高考是人生一场重要的考试,但它毕竟只是一场升学考试,为什么竟成了一场博命的游戏?

社会悲剧的背后总会有社会原因,我不想再去扯什么制度来垫底了。不过,我们的教育本身,确实弥漫着一种“成者王侯,败者寇”的逻辑。有一种提法叫“不要输在起跑线上”,家长们很早就开始为孩子去拼抢最优质的教育资源。有一个战术叫“培优”,不给孩子喘息的机会,在学校的十年寒窗苦读之外,还继续通过校外力量加压。有一场战役叫“题海战役”,这是用时间、汗水、泪水浇灌的成绩单。有一种情结叫“名校情结”——你是博士、硕士,你所毕业的学校是211、985吗?你的第一学历是重点大学吗?甚至于还

要追溯,你中小学的出身可靠吗?

这是一种由社会压力倒逼着的人生状态。种种社会压力最终都会变成家庭压力,所有压力的末端是孩子们稚嫩的肩膀和尚未足够成熟的心灵。到了高三,就是压力爆棚的时节,节节练、天天考、周周排名;然后2月月考、3月月考、4月月考,这些“磨你”考试让师生们不得安宁。卷子考试流水线链条的每个考生,他们所面临的压力恐怕不小于李娜在温网赛场上的压力。而所有压力的时间结点和出口,似乎都在高考成绩放榜这一天。

考试前,学校充斥着魔鬼训练加不切实际的虚妄口号,诸如什么“没有高考,你玩得过富二代吗”“没有高考,你赢得过富二代吗”,什么“血狼精神,与我同在”,或者“今日

疯狂,明日辉煌”,再不就是“志与天齐,挑战极限”之类的。高考是否会出现人生真正的命运转机,是否真的会一考定终身,且不细论,单是某些口号本身就充满戾气,为无处安放的失败青春埋下了伏笔。

高考发榜之后,媒体钟情的是状元们,其报道和宣传的字里行间都洋溢着“人生得意须尽欢”的快乐,透露着赢者为王的霸气。学校也忙不迭地进行各种高考总结,渲染着“同类学校第一名”之类的豪情。此时,向隅而泣的是爹不疼娘不爱的落榜生,他们除了靠自己的意志疗伤,鲜见学校和社会组织提供心理疏导的。

既然全社会已经把高考变成了一场没有硝烟的战争,那又为什么没有配套措施来抚慰失败者的心灵?(据《中国青年报》)

青 调 查

因为高考落榜,四川崇州一个小村庄的复读生杨媛,先是用小刀割静脉,后又吞下3颗农药磷化铝的药丸自杀,20岁的青春永远凋零在大学梦里。(《中国青年报》7月3日)

又是一个不应该发生的悲惨故事,其中有青春和成长的印记,有死亡之神不期而至的残忍,有普通家庭和草根学子的梦想和期待,也演绎着悲剧发生发展的共同一幕……每当高考结束,总是几家欢喜几家愁,类似上述新闻中的人生悲剧,则在不经意间总会再次上演。除了杨媛的不幸故事之外,我们还看到,有女儿高考失利,父亲拉着女儿去跳河的,看到少女高考未上一本线,绝食3天拒不填志愿的。种种悲剧都表明,在没有条件出国留学的平民家庭,落榜的人生压力